



■浙江省政協委員、香港浙江省同鄉會聯合會常務副會長車弘健

車弘健：鼓勵香港青年融入大灣區 傳承老一輩愛國愛港精神

「委員身份對我而言，不單單是一種榮譽，更是一份責任，一種使命。」身為浙江省政協委員、香港浙江省同鄉會聯合會(下稱「浙聯會」)常務副會長，車弘健積極參政議政，踴躍建言獻策，為祖國為家鄉做出自己最大的貢獻，將老一輩的愛國愛港愛鄉精神薪火相傳。

促進浙港兩地溝通交流，互利雙贏；鼓勵香港青年融入大灣區，謀求發展，是車弘健矢志不懈的努力與堅持。他殷切期盼浙港兩地溝通合作緊密持久，通過為年輕人提供打拚奮發的平台，深化鞏固香港年輕一代的國家民族意識和愛國情懷。

搭建浙港交流溝通渠道

溯自上世紀三四十年代，隨著歷史演進、社會變更，大批浙江籍鄉親先後移居香港，繁衍至今，粗略估計人數已達三十餘萬。談及如何進一步加強浙港之間的聯繫與合作，車弘健表示，要努力建立兩地的經濟、文化交流渠道，如增設兩地的招聘平台，協助幫助浙港青年就業；亦可舉辦一些年輕化的交流活動，如兩地青年交流拜訪、姊妹中學學校拜訪、組織香港大學生前往浙江著名企業短期實習體驗等，以加強香港青年學生對內地的認識和了解。

說到近期社會的熱議話題，車弘健亦有其獨到看法和解決辦法。對於香港疫情持續至今，對本地餐飲、零售、旅遊各業，



■2017年4月8日，車弘健(左一)獲頒浙江省紹興市「榮譽市民」稱號。



■2018年11月21日，車弘健(右二)參與慶祝國慶69周年暨浙聯會成立20周年活動。

以至整體經濟造成的極大衝擊，他希望疫情得到穩定控制、香港與內地恢復正常往返時，浙江省政府能多鼓勵市民到港旅遊消費，促進香港本地經濟復甦。同時，他也倡議特區政府和社團組織行動起來，屆時可在港舉辦大型嘉年華會，推介浙江文化、工藝、美食等，以吸引本地市民和來港旅客；也可安排浙港企業交流互訪，尋找合作投資機會，吸引更多浙江知名企業來港上市。

全力支持擁護特區政府

最近，「三權分立」話題在香港引發爭議。香港特首林鄭月娥表示，香港政治體制是行政主導，但不等於特首會干預司法獨立。在車弘健看來，堅持「一國兩制」，以行政長官為核心的「行政主導」是香港特區政治體制的最大特色。他強調，「在香港特區隨意使用『三權分立』一詞，容易使人錯誤理解香港特區的政治體制，如果有別有用心人士想混淆『三權分立』的概念，阻礙國家在香港行使主

權，絕對不能接受。」車弘健對特區政府的大力支持，體現於對政治議題的高度關注，更體現於關鍵時刻的實際行動。針對新冠疫情持續嚴峻的現狀，特區政府啟動「普及社區檢測計劃」，車弘健第一時間偕家人參與檢測，同時也讚揚這是推動社區健康的極好舉措，可以找出隱形傳播者，截斷傳播鏈。車弘健表示，「特區政府處理這次檢測，無論是安排還是結果通知，都是非常專業和快速，真的是要點讚，並且要感謝內地的支援團隊的無私扶持與辛勤服務。」

鼓勵港青奮發重回正軌

今年5月，香港警務處發表聲明，自2019年6月至2020年4月15日，超過8000人因修例風波被捕，逾四成是未成年人。回首過去一年，持續的紛爭與暴力撕裂了香港社會，也映射出部分香港青年的負面心態。對於這些被荼毒的香港年輕人，車弘健深表遺憾和痛心，他強調要加強對青少年的各方面教育，建議多舉辦香港青年

到內地走走看看的相關活動。「讓他們親身感受祖國快速發展的成果，增進香港青少年的國情意識和歸屬感。」

引導香港年輕人重回正軌，需要全社會共同努力，更需要年輕人自身的務實勤奮、刻苦堅持。車弘健認為，粵港澳大灣區是香港年輕人的希望。當中原因，是香港年輕人面臨的社會競爭、住房壓力相對激烈，出路較為狹窄，而大灣區地方大，機會多，已初步形成「1小時生活圈」，讓內地各大城市與香港的聯繫不斷加強。在鼓勵港青北上發展的同時，車弘健建議初去大灣區者，不要急於創業，可先自行求職，了解當地文化，嘗試融入當地社會，擴大社交圈子，如果確定自己能夠適應下來，再考慮創業和置業。

車弘健相信，持之以恆，方能成功。他對香港青年充滿希冀，期待他們開拓奮鬥發展的新機遇。「要有恆心，有毅力，肯吃苦，肯用功，嘗試到大灣區內地城市創新創業，服務國家的同時一定能成就自身美好的未來。」

■修例風波期間，車弘健(右三)參與浙聯會舉辦的「撐警隊爭公義」擺街站活動。



■河南省政協委員、仁伯爵綜合醫院醫務主任羅奕龍

羅奕龍：疫情之下舉國一心 廣闊天空青年逐夢

河南省政協委員、仁伯爵綜合醫院醫務主任羅奕龍日前接受了香港文匯報人民政協專刊專訪。他表示，澳門疫情的受控離不開政府的努力、市民的配合與國家的支持。他認為，整個國家就是一個團隊，唯有團結一心，方能共克時艱。他亦相信困難只是暫時，對未來，依舊要保持充足的信心。

疫情防控集體作戰

羅奕龍是醫學專業人士。除仁伯爵綜合醫院醫務主任外，還身兼澳門醫務委員會委員、澳門慢性病防治委員會委員、澳門老年醫學學會會長、澳門醫務行政學會理事長等多職。談及澳門從疫情中迅速恢復，他總結了數點原因。

政府的決策果斷、反應迅速，是羅奕龍首先提到的。一月，澳門甫收到衛生委消息，指武漢發生不明肺炎，政府便開始跟進；1月22日，澳門發現首宗確診，政府旋即公布決定，要求來自湖北旅客提供健康證明。其次，羅奕龍對政府各部門所展現的團隊精神大加讚揚。他指，醫療、海關、警察、社會支援等均合作無間，共同服務於疫情防控這一總體目標。

第三點是市民配合。羅奕龍指出，一些防控措施勢必會對市民的正常生活造成影響，勢必會限制市民一定的活動自由。但他欣喜看到，澳門市民對政府政策傾力配合，總是遵循規定和指引，例如澳門沒有本地確診已近半年，但市民上街仍會佩戴口罩，絕無鬆懈。

最後，羅奕龍特別提到了國家的支持。這當中既包括物資供應，也有技術支援。他指出，舉國上下，都是一個團隊，互相幫助，

配合無間。最開始是逆行前線者們前往湖北，就在最近，這些國家醫療精英又前來香港，助力普及社區檢測。這些默默關懷與傾力幫助，令他份外感動。

普及檢測不可或缺

羅奕龍特別提到了香港近期的「普及社區檢測計劃」。他表示，這項工作有其重要意義。通過檢測，可以排查出來自社區的隱形患者，提前加以防控，從而阻斷隱性的傳播鏈。他指出，在疫情防控上，澳門也都為每個澳門居民提供了一次免費檢測機會，儘管找到的數字可能不多，但是數字再少，只要存在卻沒找到，那就一定會產生不利影響。

新冠肺炎尤其影響老人的健康。作為澳門老年醫學學會會長，羅奕龍表示老人確是高危人士，一旦患病，相比年輕人死亡幾率更高，因此需要重點保護。青年人患病可能還頂得住，但如不幸傳染給身邊老人，則會造成嚴重後果，所以他提倡青年人檢測，除為保護自己，更是為保護身邊



■澳門青年聯合會第五屆換屆，羅奕龍當選會長。2020年7月8日，新一屆成員拜訪澳門中聯辦主任傅自應。

脆弱的老人。

內地升學走寬道路

青年亦一直是羅奕龍尤為關心的課題。作為澳門青年聯合會會長、中華全國青年聯合會副主席，羅奕龍對青少年如何維護國家安全、增強國民身份認同、傳承中華文化格外關注。他表示，澳門區有近三十位全國青委，其擔負的重要任務，就是要加強澳門青年與祖國內地青年間的聯繫，要幫助澳門青年認識國家、在更廣闊的空間內尋找更多發展機遇。

就目前情況而言，澳門青年前往內地可分為長、中、短三種狀況。時間最長的是去內地升學讀書，來自澳門的中學畢業生，每年都會有上千名赴內地讀大學，進行為期四年的苦讀。中等時長的則是參與學習團，到內地專題學習。最短的是到內地參訪交流，了解其發展現狀。總體上，羅奕龍表示，時間越長，對內地的感情越深。選擇去內地升學，不論是自身發展，還是認識國家，幾年時間都會上一個台階。他更認為，澳門面積小，人口少，唯有走入內地，才能把未來的路走寬走遠。

身為河南省政協委員，羅奕龍表示，這是一份榮譽，更是一份責任。加強河南與澳門間的聯繫，是他不懈的追求。他指出，河南歷史文化悠久，人文璀璨，是中華文明的發源地，為了培育新一代澳門青年的家國情懷，他持續組織了不少團體到河南考察，了解中華文化、華夏文明。令他欣喜的是，在現代交通的加持下，這些往來愈加便利、頻繁，不論是高鐵還是飛機，都把兩地緊緊聯繫在了一起，拉近了距離。

■羅奕龍參加全國青聯會議，8月18日獲選為全國青聯副主席。



■2020年1月16日，羅奕龍向前來視察的社會文化司司長歐陽瑜介紹醫院隔離病房運作情況，為新冠肺炎疫情做好準備(澳門第一例確診在1月22日)。

